



湖南拟立法保护洞庭湖，乱采砂重罚

跨部门建生态环境保护综合执法机制 设定了控制重点水污染物排放等行为规范

洞庭湖是湖南的母亲湖，也是“长江之肾”。7月30日，省十三届人大常委会第十二次会议分组审议了《湖南省洞庭湖保护条例(草案)》，草案对洞庭湖监督管理、污染防治、生态保护与修复、法律责任等事项作出了具体规定。

草案对洞庭湖保护范围进行了明确，即：洞庭湖湖泊、松滋河、虎渡河、藕池河、华容河本省行政区域内河道，以及上述河道、湖泊沿岸堤防保护的区域，包括岳阳市、常德市、益阳市和长沙市望城区的相关地区。

草案规定，省政府负责对洞庭湖保护实行统一领导，将洞庭湖保护纳入国民经济和社会发展规划。省政府自然资源、生态环境、水利、农业农村等部门建立洞庭湖生态环境保护综合执法机制，实施联合执法；岳阳市、常德市、益阳市建立洞庭湖生态环境保护综合行政执法机制，确定综合行政

执法机构，统一行使污染防治和生态保护执法职责。各部门依职责组织对洞庭湖水环境质量、重点水污染物排放、水文状况等进行监测，建立信息数据共享平台，实现监测信息共享。

针对洞庭湖特有的污染和生态问题，草案以问题为导向，设定了控制洞庭湖氮磷总量、农业面源污染防治、养殖专业户和散户养殖污染防治、水产养殖污染防治、垃圾资源化处理和生态流量保障、水域岸线保护、砂石资源保护、产业生态发展等行为规范。

草案规定，省人民政府生态环境主管部门按程序拟定洞庭湖总磷、总氮等重点水污染物的排放总量和控制计划，相关市县政府应将控制指标分解落实到排污单位。涉及洞庭湖范围的县级以上人民政府应该规划建设河湖连通工程，加快洞庭湖水体交换，增强水体自净能力。

■记者 李成辉 实习生 龚怡菲 滕婷

图片·新闻



长益高速扩容工程首座钢板组合桥梁半幅架通

7月30日10:00，长益高速扩容工程全线首座钢板组合桥梁——金岭路高架桥左幅顺利架通。长益高速扩容工程是湖南省钢结构桥梁试点项目，此次半幅架通的金岭路高架桥全长491米，左幅设16跨，共计128片钢板组合梁。记者 和婷婷 通讯员 李斯 黄金美 实习生 丁子琦 文潇 摄影报道

连线

我省拟出台耕地占用税适用税额标准

- 长株潭3市市辖区40元/m²
- 其他市州市辖区35元/m²

本报7月30日讯 为合理利用土地资源，加强土地管理，保护耕地，省人大常委会拟作出《关于湖南省耕地占用税适用税额的决定》，于今年9月1日起施行。今天上午，省十三届人大常委会第十二次会议分组审议了该决定草案和《湖南省耕地占用税适用税额方案(草案)》。

按照草案的要求，我省各县(市、区)耕地占用税适用税额拟为：长沙市、株洲市、湘潭市市辖区40元/m²，不设区的市、县30元/m²；其他市州市辖区35元/m²，不设区的市30元/m²，县、自治县25元/m²。人均耕地低于0.5亩的县(市、区)，耕地占用税具体适用税额在当地适用税额的基础上提高20%。

省财政厅负责人介绍，我省现行耕地占用税适用税额是2008年制定的，全省各地税额标准较多，地区差异较大。对此，按照将于今年9月1日起施行的《中华人民共和国耕地占用税法》及“税制平移、保持现行税制框架和税负水平总体平稳”要求，结合全省各地区经济发展实际，我省拟对各地适用税额进行简并。经测算，新适用税额平均水平为29.39元/m²，相比原平均水平28.23元/m²略有提高，总体平稳，对收入影响不大，符合税法要求的湖南平均水平不得低于25元/m²的规定。

同时，以2017年度各县(市、区)耕地面积和常住人口为基数，我省人均耕地低于0.5亩的地区共有26个，主要集中在长株潭等市辖区。我省拟规定人均耕地低于0.5亩的地区，耕地占用税具体适用税额在当地适用税额的基础上提高20%。

■记者 刘文韬 通讯员 景超平

我省迎5G“智慧高速”未来可以“无人驾驶”

拟对长沙绕城高速部分路段和长益高速扩容项目进行改造，共计113公里

本报7月30日讯 5G“智慧高速公路”将在湖南成为现实！记者今日从省交通运输厅获悉，我省拟对长沙绕城高速西北段、西南段和在建的长益高速扩容项目共计113公里高速路段进行智能化及网联化改造，在全省率先建成5G“智慧高速公路”。

据了解，5G“智慧高速公路”，是通过与云计算、大数据和物联网、人工智能等新一代互联网技术融合，实现对每段路、每辆车和每个结构物的全面精准掌握。

按计划，我省将通过车路协同技术对道路基础设施进行升级，应用在智能网联汽车高速公路测试与应用、交通管理服务、出行信息服务、交通效率提升等

方面，以此拉动自动驾驶和智能交通配套产业的发展。目前该项目设计阶段工作进展顺利。

长益高速公路扩容工程公司经理郭一枝介绍，目前长益扩容项目正在为今后的5G设备安装进行土建施工，并与相关单位展开信号测试。长益扩容项目建成通车后，5G信号将覆盖全路段。届时，用户打电话、连接网络的信号将更快、更稳，还可满足无人驾驶的路况要求。

记者了解到，目前湖北、广西等省份也正展开5G“智慧高速公路”布局或建设。

■记者 邓晶璠 和婷婷 通讯员 王嘉 黄金美 实习生 丁子琦 文潇

处罚规定

擅自在洞庭湖河道采砂，最高拟罚30万

草案规定，在禁养区内新设、增设养殖专业户的，责令停止新设、增设行为；拒不新设、增设行为的，处一万元以上五万元以下罚款。

在天然水域投肥投饵养殖的，责令停止违法行为；拒不新设、增设行为的，处一万元以上五万元以下罚款。

非法占用洞庭湖水域岸线，填湖造地、围湖造田、建设矮围网围、填埋湿地以及其他侵占和分割湖泊水面、滩地的，责令停止违法行为、恢复原状、限期清除障碍或采取其他补救措施，并处一万元以上五万元以下罚款。

未办理采砂许可证，擅自在洞庭湖从事河道采砂活动，或虽持有河道采砂许可证，但在禁采区、禁采期采砂或者不按照采砂许可证规定采砂的，责令停止违法行为，没收违法所得和非法采砂船舶(机具)，并处一万元以上三十万元以下罚款。

为水河干流年度水质要达Ⅲ类水 长沙发布该河流域水污染防治综合整治方案

本报7月30日讯 记者今天从长沙市生态环境局获悉，《长沙市生态环境局为水河流域水污染防治综合整治方案》已正式发布，明确为水河流域治理目标为：2019年支流稳定达到地表水Ⅲ类水，为水河干流年度水质达到Ⅲ类水。2020年支流和为水河干流稳定达到地表水Ⅲ类水。

数据显示，为水河干流水质在宁乡市城区以上区域为地表水Ⅲ类水，符合为水河水水质目标要求，而宁乡市城区以下区域水质低于地表水Ⅲ类水。六条主要支流中，五里堆水、楚江、乌江、大成桥水和平水河水水质均为地表水Ⅲ类水，符合目标水质要求，八曲河白箬铺镇以下河段水质低于地表水Ⅲ类水。

《方案》在分析为水河流域污染特征和规律基础上，以重点河段、重点污染源防治为主，全流域统筹行动，通过控源截污、加强城镇污水治理、继续开展三大工业园污染整治、推进入河排口专项整改与规范化建设，重点推进畜禽养殖污染防治、做好节水和水资源调度，逐步削减为水河流域污染物排放量。

据悉，为水河流域水体达标整治工作的重点区域为为水河下游宁乡市城区—入湘河口干流段和八曲河支流；水污染防治的重点是为水河城镇生活污染源防治、养殖污染治理，以及水资源时空分布不平衡问题。

■记者 和婷婷 实习生 丁子琦 文潇

中国福利彩票 3D 开奖信息			
2019年7月30日 第2019204期 开奖号码: 3 9 0			
湖南省中奖情况			
类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	738	1340	988920
组选三	0	446	0
组选六	2504	223	558392

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

中国福利彩票 双色球 开奖信息				
2019年7月30日 第2019088期 开奖号码				
红球: 21 29 14 15 23 13 蓝球: 13				
奖池累计金额: 848907760元				
奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	○○○○○●	18	1	5697370
二等奖	○○○○○○	77	1	203777
三等奖	○○○○○●	1852	111	3000
四等奖	○○○○●	76697	2684	200
五等奖	○○○○	1238738	45999	10
六等奖	○○○	12194123	460115	5

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！